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Vážení spoluobčané, 
dne 07.05.2009 proběhlo 19. zasedání zastupitelstva naší obce. Jelikož byla 
vaše účast na zasedání OZ malá, využívám touto cestou možnost, informovat 
vás o tom, co mimo jiné na zasedání zastupitelstva zaznělo.  
Domnívám se, že se jedná o závažnou informaci, která si zaslouží co 
nejpřesnější interpretaci.  
V měsících únoru až dubnu prováděly na základě podaného písemného 
podnětu orgány Krajského ředitelství Police ČR, odboru hospodářské 
kriminality, vyšetřování naší obce.  
Jako starostka obce jsem byla vyzvána, abych připravila veškeré podklady, 
které se týkají „Programu obce Borová Lada na podporu výstavby rodinných 
domů pro trvalé bydlení místních obyvatel, kteří v obvodu obce Borová Lada 
nevlastní nemovitost k bydlení nebo stavební pozemek“, neboť je prováděno 
šetření týkající se nakládání s majetkem obce. Dále mi byl sdělen postup, jak  
bude toto vyšetřování probíhat. Vyžádané podklady budou přezkoumány, 
setříděny a zaslány na Ministerstvo vnitra k posouzení, zda se orgány obce – 
zastupitelstvo obce, nebo já jako její statutární zástupce - nedopustily 
nezákonného hospodaření s obecním majetkem.  
Přibližně po dvou měsících jsem se mohla pouze telefonicky seznámit 
s výsledkem vyšetřování. Celé vyšetřování skončilo tak, že celý případ byl 
odložen z důvodu, že nebylo shledáno ze strany orgánů obce pochybení. A to 
je velmi dobrá zpráva, jelikož je to ve své podstatě osvědčením, že 
zastupitelstvo obce ve svém rozhodování a i já, jako starostka obce, 
postupujeme v souladu se zákony tohoto státu a v souladu se zájmy obce.  
Jelikož byla tato kauza má první zkušenost s hospodářskou policií, tak chci 
zároveň touto cestou poděkovat tomu, kdo se postaral o to, abych byla jako 
starostka naší obce zkušenější a vzdělanější i v tomto ohledu.  
         Jana Hrazánková 
 
Zákon o obcích, § 35, odstavec (2)  
Do samostatné působnosti obce patří zejména záležitosti uvedené v § 84, 85 a 
102, s výjimkou vydávání nařízení obce. Obec v samostatné působnosti ve 
svém územním obvodu dále pečuje v souladu s místními předpoklady a s 
místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro 
uspokojování potřeb svých občanů. Jde především o uspokojování potřeby 
bydlení, ochrany a rozvoje zdraví, dopravy a spojů, potřeby informací, výchovy 
a vzdělávání, celkového kulturního rozvoje a ochrany veřejného pořádku. 
 
 
Okamžiky časů minulých 
 Nedaleko pramene řeky Volyňky, ve výšce 950 m  u vesničky Lipka, na Světlé 
hoře (1123 m ), byl zastřelen 2. prosince 1874 poslední původní šumavský vlk. Vlka 
zastřelil knížecí stavitel Jan Štěrbík z Vimperka, původem z Horažďovic (nar. 1830 – 
1895). Vlk je jako exponát vystaven vycpaný v loveckém zámečku Ohrada u Hluboké 
nad Vltavou. Pěšky se můžeme vydat z Borových Lad po červené turistické značce, 
kdy se projdeme příjemných 6 kilometrů šumavským zdravým lesem a dojdeme až 
k malému, z kamene tesanému pomníčku s datem zastřeleného vlka. Knížecí stavitel 
Jan Štěrbík se nezasloužil pouze zvěčněním svého jména do historie Šumavy 
zastřelením posledního původního vlka, ale také tím, že provedl v letech 1892 – 
1894 stavbu v pseudogotickém slohu ve Kvildě, a to přímo Kostel sv. Štěpána. 



Vlk měřil 
na délku: 
154 cm 
na výšku: 
80 cm 
 
 
 
 
 
 

Kámen v místě nástřelu. 
 
 
        
 

 Do pamětní knihy revíru Knížecí Pláně bylo zapsáno: 
„ Na začátku podzimu, kolem 1. října, byl na panství Zdíkov a Spůle pozorován vlk, 
který zadávil z pasoucího se dobytka dvě jalovice a deset ovcí. Když začátkem 
listopadu napadl první sníh a dobytek byl sehnán z pastvin do vsí, začal vlk střídat 
jeden revír za druhým. Bezpečný úkryt nalezl v porostech Světlé hory poté, kdy byl 
30. listopadu vystopován v okolí Mergartu.“    L.L. 

 
KALENDÁŘ 
 

Vím, že asi všichni, kdo jste 
poskytli své fotografie na námi vyhlášenou 
akci „Vytvořme si vlastní kalendář“ se 
podivují nad tím, že se takzvaně nic 
neděje. Abych pravdu řekla, nečekali jsme 
tak velký zájem a vybrat z takového 
množství fotek těsně před koncem roku 
bylo trošku nad naše síly.  

Moc bychom chtěli toto napravit a 
sestavit snímky na vydání kalendáře na rok 
2010. Potřebovali bychom pomoc, a to od 
Vás, všech spoluobčanů.  

V součastné době pracujeme na 
rozdělení fotografií do čtyř sad.Od 
července bychom zveřejnili první sadu 
fotografií na webových stránkách obce. 
V srpnu bude zveřejněna druhá sada, v září 
třetí a v říjnu poslední, čtvrtá. Tím bych 
chtěla všechny poprosit o spolupráci. Bude 
zde možnost vždy  po celý měsíc hlasovat 

o jednotlivých snímcích. Pro ty, kteří 
nemají přístup na internet, budou 
fotografie vyvěšeny na obecním úřadě. 
Tam se také dozvíte o možnosti hlasování. 

Fotografie s největším počtem 
hlasů by se použily k vydání kalendáře pro 
rok 2010.  

Ještě jednou se moc omlouvám, že 
nám to trvalo tak dlouho. Na závěr bych 
chtěla moc poděkovat všem, kteří nám své 
snímky poskytli. A věřím, že se povede 
něco pěkného, na co bychom mohli být 
trošku pyšní.  

Ráda bych i přivítala nějaký nápad, 
inspiraci třeba pro vytvoření kalendáře na 
rok 2011. 

   M.E.



  KNIHOVNA 
 
Letošním rokem už po osmé (jak to letí) proběhla v knihovně "Noc s Andersenem". Hned v úvodu děkuji 
místní ZŠ za plakátky a pozvánky. Zavzpomínáme-li na první ročník "Noci", přišlo tehdy 11 dětí a celou 
úvodní část sledovala i většina rodičů. Letos bylo již 24 dětí, z toho 9 z MŠ (ty spaly se svými učitelkami 
Huškovou a Hášovou ve školce a také jim patří můj dík za spolupráci - o svou drobotinu se vzorně staraly). A 
už je založena tradice - rok co rok se předškolní děti účastní "Noci". 
Ta letošní probíhala již tradičně - vzpomínkou na pohádkáře Andersena, představením a hodnocením 

pohádkových postav z ukázek. Děti pak 
zpívaly, přednášely, hrály různé hry a 
měli jsme tu i malého flétnistu Jáchyma. 
Tři chlapci - školáci vtipně předvedli 
pohádku "Zimní královna". 
Mezitím se setmělo a došlo tak na rovněž 
tradiční lampiónový průvod. Letos jsme 
nezapomněli na lampiony a světlonosiči 
byli všichni. Po návratu jsme se zahřáli 
teplým čajem, snědli, co mamky připravily 
k večeři a pak jsme přikročili k "pracovní" 
náplni večera - luštily se křížovky, hrály 
se hry na počítači a tuto část uzavřel test 
o ekologické výchově. Zde je nutno 
podotknout, že znalosti dětí byly hluboké. 
Pomalu se blížila půlnoc a menší děti se 
chystaly k spánku. Pelíšky už měly 
připravené, převlékly se do pyžamek a 
oddaly se poslouchání pohádek, které je 
pomalu uspaly. Větší děti se separovaly v 
knihovně, tam si vyprávěly vtipy, veselé 
příhody a hrály různé hry. To už byla 

volná zábava. 
Hodiny pomalu ubíhaly, ale nikdo nechtěl spát. A tak až zhruba v půl třetí šly skupinky, vždy po třech dětech, 
spát. Kolem čtvrté hodiny ranní zavládl klid a všichni spokojeně oddychovali. 
Ale ráno, kolem půl sedmé, již vládl opět čilý ruch - dojídalo se, co zbylo od večeře, pil se čaj, balily se věci a 
v osm hodin byli všichni účastníci doma. Děti byly hodné a ukázněné, velmi hezky se chovaly. Závěrem 
děkuji i rodičům za milou spolupráci a těším se na pokračování. 
           E.B. 
♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥♥ 
 
 
Zprávy z knihovny 
Máme zapůjčený nový soubor knih z prachatické knihovny. Děkuji za zvýšenou návštěvnost vás čtenářů. Je 
vás již 29 za čtyři měsíce a také výpůjčky oproti loňskému roku stouply. Také musím poděkovat všem, kteří 
knihovně darovali knihy ze svých fondů. Paní Kuboňové pak za časopisy "Nová zahrada", "Receptář", 
"Zahrádkář" a "Praktická žena“. 
 
 
 

BOROVOLADSKÝ DÁMSKÝ KLUB - BABINEC OSLAVIL V 
ÚNORU 2009 1.ROK SVÉ EXISTENCE 
  
Proč se Babinec vlastně narodil? 
No přeci proto, že nám moderní doba, počítač a televize ukradla starodávné vesnické 
spolky! Jak se máme mít navzájem rádi, jak si máme pomáhat, když se mezi sebou ani 
neznáme? 
Ale my už se známe! Chodí nás od pěti do deseti. Jsou mezi námi i neplnoleté. Dojíždí za 
námi dámy i ze Strážného a z Kvildy.  



A co na Babinci děláme? 
Hlavně se kamarádíme a povídáme. Také jsme drátkovaly na skleničky a vázičky. Dvakrát 
za námi přijela masérka. Jindy nám naše nezletilé členky hrály divadlo a předváděly číslo 

mažoretek. Také mezi nás přijela dvakrát kosmetička s 
Mary Kay kosmetikou. Učila nás líčit se a radila nám, 
jak být krásné.Také mezi nás zavítala prodavačka 
bižuterie.O prázdninách jsme opékaly na hřišti buřty i s 
našimi dětmi. 

  A co nás čeká dál? Necháme se překvapit. 
Hlavně, že se rády vidíme a těšíme se na sebe. Přijd'te 
taky !!! 
Kdy? No přeci 1.středu v měsíci od 19 hod. do 

zasedačky nad mateřskou školou. 
  
         Vlaďka Hofmanová 
 
 

Borovské hry u nás. 
 
   Již XI. ročník ,,Borovských her“ ,který má tu čest pořádat naše obec, proběhne 26.6.-28.6. 
2009.Celá akce se bude konat na místním fotbalovém hřišti.Účast nám potvrdily všechny 
„Borové“, pro které se tato klání stala již každoroční tradicí. Jsou to - Borová u Náchoda, Borová 
u Poličky, Havlíčkova Borová , Borová Zbraslavice, Borová Bolatice a loňský pořadatel a jediný 
zahraniční zástupce Borová u Trnavy ze Slovenska. 
   V pátek 26.5. po celý den až do pozdních nočních hodin budou přijíždět zástupci všech 
zúčastněných ,,Borových,“  které bude doprovázet hojný počet fanoušků. Většina z nich bude 
kempovat ve vlastních stanech v okolí hřiště, část jich bude ubytovaná v ,,Borůvce“, na obci a 
také v pensionu ,,Kavalier“. Na uvítanou jsme pro ně připravili taneční zábavu, která proběhne 
na místním hřišti.                         
   Hlavním soutěžním dnem bude sobota 27.6 2009, kdy proběhne  sedm soutěží, které budou 
oficiálně zveřejněny až v den her. Celý den bude doprovázen mnoha doprovodnými programy, 
např. vystoupí více mistr Evropy v timbersportu Martin Komárek, dále bude taneční zábava 
s překvapením atd. 
   Po celé tři dny budou otevřené na hřišti stánky s občerstvením, ve vsi bude v provozu 
pohostinství U Černého Vlka, venkovní altánek u pensionu Kavaliér, restaurace Borůvka, 
obchod. 
Po dobu konání ,,Borovských her“ bych chtěl jménem svým a jménem pořadatelů akce požádat 
občany Borových Lad o shovívavost, protože počítáme s tím,že počet nás ,,Borováků“ se navýší 
asi o 250 občanů, kteří se budou pohybovat mezi hřištěm, obcí a blízkým okolím. Po tyto dvě noci 
také chceme poprosit o benevolenci týkající se striktního dodržování nočního klidu. Jako 
pořadatelé vás chceme ujistit ,že uděláme vše proto, aby ,,Borovské hry“ pro vás nebyly přítěží, ale 
byly pro vás všechny zábavou a odreagováním od všedních dnů. 
   Na závěr bych vás všechny chtěl srdečně pozvat na Borovské hry s přáním, abychom byli po 
tyto tři dny jedna velká rodina – rodina ,,Borováků.“ 
PS: Zájemci, kteří se chtějí podílet na pořadatelství akce se mohou hlásit na obci nebo na mob. 
606749 008.  
 



Program XI.ročníku Borovských her  

Pátek 26.06.2009 
- Taneční zábava od 19.00 hod. PLANETY DANCE 

Sobota 27.06.2009 
- 11.00 hod Timbersports Martin Komárek 
- 13.00 hod oficiální zahájení  
- mažoretky  
- soutěže 
- ukázka práce psovodů 
- 19.00 kapela z Vimperka + překvapení  
                                                                                                                                                               

Anketa Borovské hry 2009 
 
 Borovské hry budou asi tou největší kulturní události v letošním roce, a tak mě zajímalo, jak 
občané Borových Lad vnímají tuto událost. Vzal jsem diktafon a každému, kdo měl zájem se 
podělit o pocity, jsem položil dvě otázky . 
 
1. Co říkáte na to, že letošní Borovské hry se konají u nás v Borových Ladech ? 
2. Zúčastníte se Borovských her? 
 
Tady jsou odpovědi ! 
 
Gábina Jelenová : 1. Je to určitě super, že jsme vloni zvítězili, že letos to bude tady, takže alespoň 
se nějak ukážeme ve světě,zemi české…2.Já si myslím tak kulturně!, že si půjdu na dvě-tři 
pivka….. 
Láďa Miko st : 1. Je to supr! 2. Klidně budu i členem družstva. 
Martina Kalová : 1. Takže,těším se, až tady budou Borovský hry, půjdu se určitě podívat, bude to 
možná sranda a třeba se seznámím s novýma lidma… 2. Zúčastním. 
Vlaďka Hofmanová : 1. Tak co na ně říkám? Držím tomu palce, myslím si, že lidé mají spolu 
držet a mají se seznamovat a mají se kamarádit.  
2. Zúčastním se tak, že chci pomáhat, chci bejt holka pro všechno. 
Radek Hofman : 1. Borovský hry se mi líběj, protože to je něco jako obnovování spolkových tradic 
a prostě všeho toho co dřív bylo na vesnicích, kdy si lidi spolu hráli, povídali a dělali prostě různé 
činnosti a nekoukali jenom na televizi. 2. A bohužel letos nemám šanci, protože se mi to sešlo 
s tradiční akcí s kamarády a budu na Ještědu na druhém konci republiky. 
Josef Miko : 1. Já si myslím, že je to dobrá věc. 2. No určitě-určitě. 
Zdeněk Šťastný : 1. No to je jenom dobře. 2. Zúčastním. 
Jana Hrazánková : 1. No tak já jsem ráda, že se budou konat přímo u nás na Borových Ladech, 
protože to beru jako možnost prezentovat nejenom obec a také tady Šumavu, kde všichni žijeme a 



potažmo také jihočeský kraj.  2. No já se zúčastním určitě, já už se na to hodně těším a 
připravujeme se už vlastně od loňského roku. 
Marcela Šipanová : 1. Tak jsem ráda, že se budou konat zrovna u nás a doufám, že vyhrajeme a 
že se všechno podaří, že všechno vyjde tak, jak má a že vyjde hlavně počasí. 2. Organizačně jo, 
,,smích,“ 
Marie Rašková : 1. Tak já jsem pro každou akci, která se takhle pro lidi dělá, protože tady je 
akorát ten les, zábava žádná veškerá nic ,no, když by se někam mělo ject, stojí to hodně peněz, 
tady tolik peněz lidi nevydělají, tak je dobře, že mají něco tady. 2. Podívám se ráda. 
Klárka Morávková : 1. No jo, no moc se těším na Borovské hry, bude to pro nás nové a vzrušující 
zážitek. 
2. Pokud budu mít volno, velice ráda se zúčastním. 
Petr Juřík : 1. Bude to dobrý, ale mělo by se to udělat na Slovensku. 2. No já určitě, protože 
Simonka se na ně těší, už dělá nééé… 
Robert Juřík : 1. No já si myslím, že je to supr, supr akce, ale, ale, to tě povidam, jestli se ten 
fotbal nevybojuje, tak seš mrtvej Homolka. 2. No určitě, pokať tam bude pivko, studený, chlazený 
tak určitě. 
Věra Walterová : 1. No je to dobře a jsem ráda,že tady budou Borovský hry. 2. No zúčastním. 
Jan Novák: 1. Letos na Borový Ladě, no já nevím, já abych ti pravdu řek, ani nevím, co to je ty 
Borovský hry, protože osvěta není žádná nebo malá, no určitě je to dobrá propagace obce, jestli to 
bude k něčemu dobrý. 2. No možná jo, no asi jo, jako jako divák asi nebo takhle nějak jo. 
 
Tak to jsou reakce našich občanů na Borovské hry, většina to bere s humorem a tak  to má být. 
          Zbořil Roman 
 

Hasičská soutěž 
 

   V sobotu 16. května 2009 se od 13 hodin konala hasičská soutěž ve Zdíkově. 
   Když jsme dorazili na místo, zjistili jsme zaprvé, že prší. Zadruhé, že se soutěží do kopce. A 
zatřetí, že nesmíme použít naši mašinu. To nás rozhodilo. Když dorazila všechna družstva a přestalo 
pršet, byl nástup a vylosovali jsme si pořadí, v jakém budeme závodit. Měli jsme zastoupení 
v těchto kategoriích: ženy starší, muži mladší a muži starší. 
   My, holky jsme si tedy půjčily cizí mašinu, ze které se těsně před startem začalo šíleně kouřit. 
Přestože jsme odsoutěžily s hrozným časem 52 vteřin, skončily jsme v naší kategorii druhé. 
Vyhrály ženy Zdíkov. 
   Kluci se rozhodli soutěžit s naší mašinou. Bohužel jim spadl koš, takže byli diskvalifikováni. To 
se pak stalo ještě dalším dvěma družstvům. 
   Nakonec soutěžili muži starší. Ti si půjčili mašinu od Nového Dvora. Šli na řadu jako první ve 
své kategorii. Byli sehraní, rychlí, perfektní. A pak už jsme jen čekali, až odsoutěží ostatní družstva. 
Nikdo neměl lepší čas než 41 vteřin, takže naši chlapi byli první a vyhráli tak pohár. 
   Na závěr jsme naše úspěchy oslavili v hospůdce Borůvce. Tak zase za rok. 
         Walterová  Věra  

 
 
Redakční rada tohoto občasníku by ráda poděkovala a pogratulovala 
kategorii muži starší, kteří opět letos získali první místo v okrskové soutěži 
a navázali tak na loňský a předloňský  ročník.   Gratulujeme a jen tak dál …. 
 

 



 
Z naší školy a školky …………… 
 

Pozdrav z mateřinky 
 

Tak nám zase pomalu a jistě končí další školní rok. Nevím, zda se mám radovat z toho, že 
jsme opět o jeden rok starší či smutnit nad tím, že přichází čas rozloučit se s nejstaršími kamarády, 
kteří se po prázdninách chystají usednout do školních lavic. Jestli něco nemám ráda, tak je to 
loučení, zvláště s těmi, kteří vám přirostli k srdíčku. Ale také vím, že nemohu děti v jejich vývoji 
zabrzdit na úrovni předškoláka a všechny si je nechat ve školce, to už by za těch 23 let, co zde 
pracuji, skutečně školička „praskla ve švech.“ Na druhou stranu je prima vidět, jak si děti vedou 
v životě dál a jak se z malé bytůstky stává časem sebevědomý „dospělák“ a zároveň zodpovědný 
rodič /některé současné rodiče dětí v naší mateřince jsem měla tu čest poznat jako malé děti/. 
 Chvíle smutku a ukápnutých slziček vystřídá radost a těšení na dětičky nové, kterým se 
budeme snažit pomáhat od starostí, co s plenkami a dudlíkem, učit je poznávat, jak je svět kolem 
nás krásný a zajímavý a jak je fajn mít kolem sebe spoustu kamarádů. Ale taky jak se bránit proti 
těm, kteří nám chtějí škodit a ubližovat i s těmi se „bohužel“ i ti nejmenší mohou v životě setkat. 

Čekají nás, ostatně jako všechny školy a školky, letní prázdniny. Naše mateřinka bude 
uzavřena od 20.července do 16.srpna, provoz bude zahájen v pondělí 17.srpna. Je třeba naši 
školičku „vygruntovat“ a všichni, dospělí i děti, by měli relaxovat a načerpat sílu do další práce. 
Přeji tedy všem krásné prázdniny a hodně sluníčka! Vaše paní učitelka Iva Hušková 
  

  Ve čtvrtek 3.září od 10,00 hod. Vás všechny zveme na oslavu  zahájení školního roku 2009-
2010. O zábavu se nám postará Inka Rybářová spolu s Dendy Rybkou. Bude-li však pršet, nebojte 
se, nezmokneme, ale oslavu přestěhujeme do naší školičky.  

A ještě jeden vzkaz : „Milá Emičko, Michalko, Jendo a Vítku, v září už z Vás budou 
opravdoví školáci a my s paní učitelkou Mirkou Vám do této nové životní role přejeme jen to 
nejlepší a budeme Vám držet palce, abyste byli úspěšní a šikovní tak, jako doposud.“   
 

 
 
 
 
 
 

Střípky ze 
školy 
 
 Za pár dní 
utichnou třídy a 
děti vyrazí 
nadšeně do víru 
prázdnin. A 
protože školní 
rok se překulil do 

svých posledních dnů, přišel čas bilancování. 
 Našich 25 žáčků po celý rok nezahálelo a dávalo o sobě dost hlasitě vědět nejen u nás v 
Borových Ladech, ale i v dalekém okolí. Z množství aktivit, kterými děti prošly, uvedu aspoň 
některé z nich: plavecký výcvik, divadelní představení ve Vimperku a v Prachaticích, návštěva 



ZOO Ohrada v Hluboké n. Vl., soutěže sportovní, pěvecké, recitační, literární, výtvarné, jazykové 
aj., drakiáda, exkurze do skláren v Mauthu, školní projekty Advent, Velikonoční dílna, Den zdraví, 
Ámos, Zelená Šumava, Recyklohraní, Geologem na Šumavě, Indický týden, Svátek knihy, besedy o 
včelách i o mezilidských vztazích, koncertování pro veřejnost, programy NP Šumava , sdružení 
Phénix i Policie ČR, výlety na kolech i lyžích, pobyt v Centru dřevařství na Modravě i v IS NP 
Šumava ve Stožci a další a další, o kterých se můžete dočíst na našich webových stránkách 
(www.zs-
borovalada.eu).

 
 Většina dětí se také zapojila do práce v kroužcích (pěvecký, hrátky s němčinou, angličtina 
hrou a anglická konverzace, flétny, klávesy, sportovní kroužek, náboženství) a některé z nich 
vystupovaly i s divadelními pohádkami, které nastudovaly ve školní družině.  
 Jako tradičně jsme šlapali svými výsledky na paty školám městským a myslím, že dost často 
jsme je i předběhli. K úspěchům největším patří 4. místo v celostátní soutěži Turisté vítáni, které 
vybojovali Petr Uhlíř a Jan Kaifer svým projektem Horská služba. Markéta Walterová se stala 
Talentem okresu Prachatice zejména za své výtvarné úspěchy v krajské soutěži Krajinou Karla 

Klostermanna, 
Natur Vision a 
Jeleni. 1. místo 
v kraji v 
soutěži 
Mlékonto a 3. 
místo za 
projekt Dřevo 
jako zdroj 
energie, to 
jsou odměny 
za práci celé 
školy. V 
Jihočeském 
zvonku 
vystoupila na 
stupeň 



nejvyšší Marcela Šipanová s písní Já mám malovanou vestu, v kategorii starších Tereza 
Vostradovská vyzpívala bronz. Terezka byla také úspěšná v anglické konverzaci, kde skončila na 3. 
místě a Markétka Walterová byla dokonce 2. To, že jsou děti skvělými sportovci ukazuje přehled 
výsledků: 4x 1. místo a 4x 3. místo v orientačním běhu, na zimní olympiádě 27 a lehkoatletickém 
trojboji v Horní Vltavici 5 medailí (1. místo – Alžběta Košinová, 2. místo – Ivo Hrazánek, 3. místo 
- Josef Kadlec, Marcela Šipanová, Daniela Mrosková). Velkým překvapením byl letošní Lipenský 
plaváček, soutěž malotřídních škol z Českokrumlovska, odkud si přivezlo 5 plavců 4 medaile 
(stříbro – Bětka Košinová, Lucka Pečená, bronz – Káťa Walterová a Terka Vostradovská). Také na  
in-line závodech v Nové Peci jsme se neztratili a dokázali, že i Šumaváci jsou dobří bruslaři. . 
Výsledky poslední soutěže, tentokrát výtvarné, ve kterou vyústil náš česko-německý projekt Zelená 
Šumava společně s dětmi z mauthské základní školy, se dozvíme 20.6. v německém Hans 
Eisenmann Hausu. Tak nám držte  
palce!

 
 Toto jsou snadno vyčíslitelné úspěchy. Pro mě jsou však velmi důležité i ty, které nelze 
měřit medailemi. Máme například dlouholetou 100% úspěšnost ve skládání přijímacích zkoušek a 
následném přijímání dětí na víceletá gymnázia. Od září se stanou gymnazisty i Markéta Walterová, 
Jan Kaifer a Petr Uhlíř. Tereza Vostradovská bude žákyní sportovní třídy ZŠ T.G.M. Vimperk a 
Kryštof Sitter postoupí na ZŠ Smetanova Vimperk. Jsem přesvědčená, že stejně tak jako jejich 
starší kamarádi se ve městech neztratí, budou pyšní na to, že přišli z borovoladské malotřídky a 
hrdě budou hájit čest svých obcí. Těší mě, že se nám společnými silami s vámi, milí spoluobčané, 
podařilo opět finančně podpořit studia indické dívky Giriji Walikar, kterou jsme díky p. Vlaďce 
Hofmanové jako škola adoptovali. Žáci i další sbírkou přispěli na dobrou věc - na léčení dětí s 
onkologickými onemocněními (fond Sidus) a na výcvik koní pro hipoterapii (CPK Chrpa). Mám 
radost, že patříme k nejlépe vybaveným školám v okolí. Máme díky velkorysosti našich sponzorů i 
štědrosti naší obce od letošního února interaktivní tabuli, 13 počítačů, výškově stavitelné lavice a 
stolky, úžasné hračky, pomůcky i tělocvičné nářadí. Velice si vážím bezvadné spolupráce a nezištné 
pomoci rodičů. Nejen že nás dopravují na různé akce, naši školu sponzorují, předávají dětem své 
zkušenosti při různých besedách (o včelách, fotografování...), ale také se přímo s dětmi některých 
akcí účastní. Mimořádně dobré vztahy máme i s obcemi, místní knihovnou, lesní správou, IS 



Kvilda, lyžařskou školou Zadov, horskou službou, sportovními kluby aj. Také v samotné škole 
vládne příjemná, přátelská a tvůrčí atmosféra. Není proto divu, že si naše ryze šumavská školička 
stojí v tvrdé konkurenci tak dobře. 
  Do dalšího – teď již 110. roku, ji přeji jen to nejlepší a jejím malým obyvatelům krásné  
prosluněné prázdniny! 
          Alena Braunová 
 
Přání, postřehy a další sdělení spoluobčanů …………………………….

 
V letošním roce oslavili nebo oslaví životní jubileum tito naši obyvatelé:
 
Únor 
Paní Stojčevová 
Paní Urbanová 
Pan Němec 
 
Březen 
Pan Nechyba 
 
Duben  
Paní Drahošová 
 
Květen 
Paní Vávrová  
 
Červenec 
Paní Rašková 
Pan Hamr 
 
 
 

Září 
Paní Nováková 
Pan Nosek 
Pan Stojčev 
Paní Hušková 
 

  
 
Říjen 
Paní Sobčiaková 
 
 
Všem přejeme pevné zdraví, životní 
pohodu a co nejvíce radosti ze života

 
******************************************************************************** 
Manželé Běhounovi děkují neznámému poctivému nálezci, který našel a vrátil náprsní tašku s větším 
obnosem peněz a všemi osobními doklady. 
******************************************************************** 
 
Když jsem přemýšlela o nějakém článku do Borovin, nedá mi nenapsat o současném, 
výhodném vytápění čerpadly v bytovkách zde v obci. 
Již něco přes rok bydlím v bytovce, vyzkoušela jsem si všechna roční období, 
hlavně v zimě,kdy jsem se vracela v noci z odpolední směny, přišla domů-měla 
teplo, čisto, nemusela se o nic starat......atd. 
Někdo si říká, že to jsou vysoké náklady na vytápění. Ale po zkušenosti bydlení 
v baráčku vím,že náklady, kdy si člověk musí dřevo koupit, udělat jak v lese, 
tak i doma a k tomu si dokoupit ještě uhlí.....jsou daleko vyšší a náročnější, 
nejen finančně, ale i časově, nehledě na to, že dnes už není taková možnost 
samovýroby, jako byla dříve. 
A to ještě nepočítám, když vám do života vstoupí nějaká nemoc a najednou jste 
odkázáni na pomoc druhých..... 
Z mé stránky toto vytápění je opravdu pohodlné hlavně v tom, že se nemusím o nic 
starat. Vím,že elektřina se neustále zdražuje,ale každé pohodlí něco stojí a ve 
městech dálkové vytápění je daleko dražší.... 

                                                
I.Nechybová 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Příspěvky našich nejmenších dopisovatelů …………….. 
 
 
     Jsem ráda, že v Borových Ladech máme mateřskou školu a základní školu a 
nemusíme dojíždět do jiných škol. Naše škola je sice kilometr od vesnice, ale za to 
máme hodné učitelky, 10 počítačů a interaktivní tabuli ve větší třídě.  
     Nelíbí se mi, že u školy na krásné louce postavili hodně domů a nemůžeme tam se 
školou lyžovat.  
     Líbí se mi, že tu máme krásnou krajinu, hodně lesů, čistý vzduch a největší 
rašelinné jezírko v Čechách. Ve škole máme hodně předmětů, při kterých chodíme na 
počítače nebo na interaktivní tabuli a se školou pořádáme besídky. 
     Líbí se mi, že pořádáme hodně soutěží nebo na ně jezdíme. 
Například jezdíme na trojboj a vybíjenou. Pořádáme orientační běh, běh na 
sněžnicích a běh na lyžích. 

Kateřina Walterová 
 
 
 Sportovní  aktivity …………      
 
TJ Hraničář Borová Lada 
 
Něco málo zase o nás 
Vážení sportovní přátelé a fandové fotbalu, v úvodu mého článku bych vás chtěl v krátkosti 
informovat a navázat na výsledky z podzimu 2008 a jara 2009, které vám dlužím. V posledním 
vydání Borovin jsem končil výsledkem sehrání 4 kol. Takže jak to dál dopadlo:
Borová Lada – Lenora ( 0: 3 ) 3:6 
Branky: Hovorka Václav 2, Zbořil Jan 

 
Horní Vltavice – Borová Lada ( 2: 3 ) 4:5 

       19. března  2009 

GGRRAATTUULLUUJJEEMMEE 
                            kk  
                  VVÝÝHHŘŘEE  

VVýýhheerrccee  PPEETTRR    JJUUŘŘÍÍKK  



Branky: Juřík Vladimír, Miko Jan , Hovorka 
Václav,  
Silovský Tomáš, Miko Ladislav ml. 
 
Borová Lada – Svatá Maří ( 0:1) 1:3 
Branky: Miko Ladislav ml. 
 
Borová Lada – Volary „B“/Nová Pec ( 0 : 1) 
1:1 
Branky: Zbořil Jan 
 
Borová Lada – Vacov „B“ ( 0 :2 ) 1:3 
Branky: Miko Jan 

 
Volary „B“/Nová Pec – Borová Lada ( 1:0 ) 
4:0 
 
Borová Lada – Šumavské Hoštice ( 1:1 ) 2:3 
Branky: Zbořil Jan, Miko Ladislav st.  
 
Čkyně „B“ – Borová Lada ( 1:1 ) 5:2 
Branky: Silovský Tomáš, Hovorka Václav 
 
Borová Lada - Bivoj Stožec ( 1:2 ) 2:4 
Branky: Petráň Jan, Miko Jan

 
Takže na podzim 2008 bylo sehráno celkem 13 zápasů, z toho se 3x vyhrálo, 2x remíza, 8x prohra. 
Celkem jsme získali 11 bodů z 39 možných při skóre 26 : 42. Skončili jsme na 7. místě z 9 mužstev. 
 
                              Celkem    výhry    remízy   prohry   body     skóre 
Zápasy doma             7            0            2              5          2        12:22 
             venku             6            3            0              3          9        14:20 
 
Z toho je názorně vidět, že se nám vůbec nedařilo na domácím hřišti, a to vždy bylo pro naše 
soupeře nedobytnou tvrzí. Zato z venku jsme přivezli polovinu bodů. 
 
Nejlepší střelci podzimu 2008 
Václav Hovorka  8 branek 
Jan Zbořil            5 branek 
Jan Miko             4 branky 
 
Žluté karty – celkem 22                                      Červené karty – celkem 5 
Petráň Jan            6                                               Silovský Tomáš   1 
Silovský Tomáš  3                                                Zbořil Jan            1 
Hušek Jaroslav    3                                                Nahodil Antonín 1 
Zbořil Jan            3                                                Petráň Jan            1 
Hovorka Václav  3                                                Hovorka Václav  1 
Pokud to budeme celkově hodnotit, tak musím říci, že výsledky nic moc. Určitě jsme měli na víc. 
Neúspěchy byly zapříčiněny zejména tím, že jsme se na každý zápas sešli pokaždé v jiné sestavě a 
neúplně s minimálním počtem hráčů na střídání. Na výsledcích se rovněž projevila nízká fyzická 
kondice a špatná tréninková morálka a v neposlední řadě špatná životospráva u některých hráčů. 
To je v krátkosti vše k vyhodnocení podzimu 2008.   
V období zimní přestávky navštěvovalo několik našich hráčů zimní stadion ve Vimperku, kde 
v rámci zvýšení fyzické kondice sehrálo několik amatérských „sranda-mačů“. Jak všichni víme, 
v měsíci březnu 2009, kdy nám opět nepřálo počasí, jsem první 2 zápasy jara museli odehrát na 
hřišti s umělým povrchem v Prachaticích, neboť na našem hřišti v Borových Ladech se nedalo pro 
vyšší sněhovou pokrývku hrát. 
 
Realizačnímu týmu se podařilo pro jarní sezónu přivést do našeho mužstva na hostování 2 hráče. 
 
Příchody: Venca Beneš z Katovic na hostování do 30.06.2009 
                 Arnošt Žižka z Horní Vltavice na hostování do 30.06.2009 
Odchody: Jan Petráň do Stach na hostování do 30.06.2009 
                 Lukáš Hovorka do Stach (dorost) na hostování do 30.06.2009 



 
Zejména příchod uvedených hráčů do mužstva byl přínosem, oddíl se bude snažit hostování, 
případně přestup obou hráčů prodloužit i pro nastávající sezónu 2009 – 2010. 
 
Výsledky dosud sehraných utkání na jaře 2009  
 
Lenora – Borová Lada ( 2:1 ) 8:1 
Branky: Hovorka Václav 
 
Borová Lada – Horní Vltavice ( 1:0 ) 3:2 
Branky: Hovorka Václav 2x, Hušek Jaroslav 
Svatá Maří – Borová Lada ( 2:0 ) 2:3 
Branky: Arnošt Žižka 2x, Antonín Nahodil  
 
Po sehrání tohoto utkání byla mužstva nalosována do 2 skupin, a to o přeborníka okresu a o 
umístění. Jelikož se nám nepodařilo postoupit do první pětky, bojujeme o každý bod ve skupině o 
umístění. 
 
Dosud sehraná utkání o umístění: 
 
Borová Lada – Zbytiny ( 0:1 ) 2:1 
Branky: Hovorka Václav, Zbořil Jan 
Dub – Borová Lada ( 1:1) 1:2 
Branky: Miko Jan, Hovorka Václav 
 
Borová Lada – Nebahovy ( 1:1 ) 2:4 
Branky: Hovorka Václav, Zbořil Jan 
 
Vlachovo Březí „B“ – Borová Lada ( 1:1 ) 4:1 
Branky: Zbořil Jan 
 
Nebahovy – Borová Lada ( 0:0 ) 2:2 Branky: 
Žižka Arnošt, Nahodil Antonín 

 
Borová Lada – Vlachovo Březí „B“ ( 2:2 ) 7:2 
Branky: Zbořil Jan 3x, Hovorka Václav 2x, 
Miko Jan, Kocián Pavel 
 
Zbytiny – Borová Lada ( 1:1 ) 2:2 
Branky: Hovorka Václav, Zbořil Jan 
 
Borová Lada – Dub  ( 2:0 ) 7:1 
Branky: Hovorka Václav 4x, Nahodil Antonín 
2x, Kraml Miroslav     

 
V současné době jsme ve skupině o umístění z 8 mužstev na pěkném 3. místě s 21 body z toho 7 výher, 3 remízy, 
4 prohry. 
Naše mužstvo skončilo na konečném 3. místě. 
 
Plán akcí fotbalového oddílu na další období: 
19.06. – 21.06.2009 – turnaj v Mratíně 
18.07.2009 – turnaj v Doubravici 
08.08.2009 – turnaj K. Skořepy Borová Lada 
Druhá poloviny srpna – zahájení fotbalové sezóny 2009 – 2010. 
 
V závěru mi dovolte poděkovat všem hráčům, jejich manželkám, přítelkyním a fanouškům. 
Zvláštní poděkování obci Borová Lada, p. Košinovi, p. Strakošovi, Jaroslavu Huškovi, Ladislavu Mikovi st., 
Miroslavu Smolovi, Janě Kidoňové. 
 
FOTBALU  ZDAR!!! 
 

Vrabec Josef 
 



 

 

 

Adresa úřadu 

Obecní úřad Borová Lada 
Borová Lada 38 
384 92 Borová Lada 
Kontakty 

Ústředna  388 43 41 35 

Starostka Ing. Jana Hrazánková borovalada@sumavanet.cz 

Místostarostka Monika Erhartová  

Účetní Marcela Šipanová uctobl@sumavanet.cz 

Fax  388 43 41 35 

Mobil  724 18 70 16 

E-mail  borovalada@sumavanet.cz 

 

Zastupitelstvo obce:  

Hovorka Václav  
Ing. Šipan Josef  
Kudýn Robert  
Zbořil Roman 
 
 
Pošta Borová Lada 
Pondělí 08:30-10:00 13:30-14:30 
Úterý  08:30-10:00 13:30-14:30 
Středa  08:30-10:00 13:30-16:45 
Čtvrtek  08:30-10:00 13:30-14:30 
Pátek  08:30-10:00 13:30-14:30 
 

Obecní úřad Borová Lada přeje krásné, prosluněné a ve zdraví prožité, zasloužené 
prázdniny všem dětem i jejich rodičům.  
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PPrrooggrraamm  BBoorroovvsskkýýcchh  hheerr  
PPáátteekk    2266..66..22000099  

••  PPřřííjjeezzdd  ssoouuttěěžžííccíícchh  

••  TTaanneeččnníí  zzáábbaavvaa  ppoodd  ššiirrýýmm  nneebbeemm  oodd  11990000,,,,PPllaanneettyy  DDaannccee““  
SSoobboottaa  2277..66..22000099  

••  990000--  993300    UUkkáázzkkaa  ttěěžžbbyy  ddřřeevvaa  hhaarrvveessttoorroovvoouu  tteecchhnnoollooggiiíí  
••  11110000  VVyyssttoouuppeenníí  MMaarrttiinnaa  KKoommáárrkkaa    ((mmiissttrr    

EEvvrrooppyy  aa  vviicceemmiissttrr  ssvvěěttaa    TTiimmbbeerrssppoorrttss))      
••  11330000  OOffiicciiáállnníí  zzaahháájjeenníí  ..  
••  SSoouuttěěžžee..  
••  UUkkáázzkkaa  pprrááccee  ppssoovvooddůů..  
••  VVyyhhllááššeenníí  vvýýsslleeddkkůů..    
••  11990000  TTaanneeččnníí  zzáábbaavvaa  ppoodd  ššiirrýýmm  nneebbeemm,,  hhrráátt  nnáámm  bbuuddoouu    

            kkaappeellyy  ,,,,PPoohhooddaa““  aa  ,,,,DDrruuhhýý  ddeecchh““,,  pplluuss  ppřřeekkvvaappeenníí  vveeččeerraa..    
  
JJssttee  ssrrddeeččnněě  vvššiicchhnnii  zzvváánnii  !!  

  
  

Kopf Václav a Jiří 
Těžba a přibližování 
dřeva 
Harvestorovou  
technologii.

ČSAD 
Jihotrans 

Pension Kavaliér 
Restaurace Černý Vlk 
Müller Reality 
1.JVS 

Pekárna Kvild
Šumanoš-Láďa

      
     Hobbytech 
       Vimperk 
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